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- A helyzetet csalk 

Olasz-Jug 
Temesvár, junius 24. 

Horvátország állami fejlődésének 

kerekét Jugoszlávia megalkotásával 

visszafelé forditották. A világháboru 

után bekövetkezett előtt 

Horvátország szempontból 

összeomlás 

közjogi 

mint Magyarország társállama szere- 

pelt, amelynek megvolt a maga kép- 

viselőháza, az ugynevezett sabor, bel- 

ügyi, közoktatásügyi és igazságügyi 

szempontból pedig a legteljesebb au- 

tonomiát élvezte. A többi ügybe Hor- 

vátországnak ugy volt beleszólása, 

hogy a sabor által kiküldött negyven 

képviselő tagja volt a magyar or- 

szággyülésnek is. A főrendiházban 

szintén voltak Horvátországnak kép- 

viselői, az összekötő szerv pedig a 

magyar kormány és a horvát kor- 

mány között a bán, volt. Horvátor- 

szágnak voltak horvát honvédezredei 

is és az ellentéteket Magyarország és 

Horvátország között tulajdonképpen 

a háboru előtt az képezte, hogy a hor- 

vátok pénzügyi autonomiát akartak, 

amit a rövidlátó magyar politika 

megtagadott tőlük. 

A nagyszerb álom 
Az ellentéteket kihasználták a ju- 

goszláv eszme előharcosai, a nagy- 

szerb álom reális álmodozói és már 

a háboru második évében megkezdő- 

dött az izgatás Horvátország elszaka- 

dása érdekében. A horvát-szerb koali- 

ció, mely Tisza István bizalmát él- 

vezte, titokban támogatta a mozgal- 

mat, sőt sikerült belevonni a horvát 

jogpártot és a Radics vezetése alatt 

álló parasztpártot is. Radics ugyan 

kijelentette, hogy csak addig megy 

együtt a jugoszlávokkal, amig célját, 

a Magyarországtól való függetleni- 

tést eléri, mert ő és pártja az önálló 

Horvátország hivei. Az események 

azonban erősebbeknek bizonyultak 

Radicsnál és pártjánál, mert a forra: 
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Háromszázezer ember kisérte utolsó utján a 
orvát vértanukat - Az egész ország gyászol 

Radics felgyóégyulása 
emniheti memg 

boru előti ? 
dalom, majd a békeszerződések bele- 

kényszeritették Horvátországot Szer- 

bia fojtogatón ölelő karjaiba. 

Radics István megkisérelte a küz- 

delmet, hazaárulással is vádolták, hó- 

napokat kényszerü emigrációban töi- 

tött, de végül belátta a hare pillanat- 

nyilag való hiábavalóságát, vissza- 

tért, biróság elé került és csak a ki- 

rály kegyelme mentette meg attól, 

hogy börtönbe kerüljön. Később az- 

után látszólag megbéküit 

pártja 

sorsával, 

egy ideig kormánytámogató 
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FELELŐS SZERKESZTŐ: 

vVUCHETrIcCH ENDRE DE 

oeszlév 
párt is volt, de csakhamar a legheve- 

sebb ellenzéket képviselték a szkur- 

stinában. Radicsék nem mondottak le 

arról, hogy Horvátország autonc- 

miáját Jugoszlávia határain belül ki- 

küzdjék. Ezért sürgették állandóan 

az alkotmány megváltóztatását is. 

Legutóbb jött a nettunói egyezmény 

ratifikálásának kérdése és ez kirob- 

bantotta a vegletekig felfokozott 

szenvedélyekett aminek következmé- 

nye lett a véres szerdai parlamenti 

ülés. 

A jogos kivánságok 
A nyugati szellem küzd a keeti 

szellem ellen, aminek legjobb bizo- 

nyitéka, hogy a szerb kormány elleni 

harcban nemcsak a kimondottan hor- 

vát pártok vesznek részt, hanem a 

horvátországi szerbek is, akiknek ve- 

zére ma is még Pribicsevics 

Szvetozár. A helyzet megérett arra, 

hogy a horvátok kierőszakolják 

gos kivánságaik respektálását. A hor- 

vát parasztpárt kezdettől fogva fede- 

ralisztikus köztársaságot akart Jugo- 

szláviából és tervének egyelőre csak 

a dinasztia eltávolitására vonatkozó 

tervét ejtette el. Ezt bizonyitja, hogy 

tegnap tartott ülésükön kimondották, 

Hor- 

jo- 

hogy Jugoszlávia határain belüt 

vátország teljes önállóságát követe- 

önálló parla- 

ki- 

igazol- 

lik. Önálló kormányt, 

mentet és önálló közigazgatást 

vánnak. Ezek a kivánságok 

ják, hogy Horvátország állami léte a 

szerbekkel való egyesülés óta vissza- 

fejlődött. Hiszen ma, állitólagos fel- 

szabadulásuk tizéves fordulója után, 

azokat a követelményeket állitják 

fel, amelyeknek birtokában voltak a 

háboru végéig. Hogy mi következik 

be a legközelebbi jövőben, nem tud- 

hatni, mert a hangulat percről-percre 

változik. Pribicsevics, Kosutics és 

Kovácsevics kihallgatáson voltak az 

uralkodónál, aki szeretné a kiélese- 

dett helyzetet megoldani. Valószinü, 

hogy ujabb kihallgatások is lesznek 

még. 

NMirder aa sorstól füdge 

A helyzet kulcsa a sors kezében 

van, mert minden attól függ, hogy 

Radics felépülze. Ha a végzet ugy 

döntene, hogy Radics belehal sérülé: 

seibe, senki és semmi nem tartóztat- 

hatja fel az eseményeket. Ebben az 

esetben biztos a horvát forradalom, 

amely erőszakkal vivja ki a maga 

részére azokat a jogokat, melyektől 

a centralisztikus belgrádi, nagyszerb 

ideáktól fütött kormány megfosztotta 

ezt a müveltségben messze a szerbek 

folött álló nemzetet. 

Belgrádban attól tartanak, hogy 

Mussolini kihasználja a horvátok je- 

lenlegi elkeseredett hangulatát és 

igyekezni fog áldozatok árán is meg- 

nyerni barátságukat. Ha ez sikerülne 

Ducenak, ugy végzetes csapást mér- 

ne a szerbekre. Egyelőre minden a 

jövő titka és senki sem tudja, mit 

hoznak a legközelebbi órák. A dél- 
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előtti időben érkezett jelentések mind 

arról számolnak be, hogy Zágrábban 

a vihar előtti szélesend észlelhető. A 

temetés után nagyarányu tüntetések- 

től tartanak. A szerbek megtettek 

minden előkészületet, hogyha kell, 

vérbe fojtsák az esetleges szerbelle- 

nes tüntetéseket. 

Radics sir 

Csak tegnap derült ki, hogy Radics 

István napokig nem tudott unokaöcs- 

cse, Radics Pál haláiáról. A merény- 

szükebb kör- 

az orvosokkal, 

let után a parasztvezér 

nyezete megbeszélte 

hogy állapotára vaió tekintettel nem 

közlik vele Radics Pál halálát. Errői 

a megáliapodásról nem tudott Dimi- 

trijevics Mita, aki megláto- 

gatta a pártvezért a kórházban és be- 

szélgetés közben sajnálatának adott 

kifejezést Radics Pál tragikus halála 

fölött. Radics István sirva fakadt, 

amikor megtudta, hogy hü munka- 

társa és szeretett unokaöccse áldoza- 

tul esett a gyilkos golyónak. 

Utána Radicsot 

hány párthive, 

dott: 

meglátogatta né- 

akiket azzal foga- 

Miért nem akartátok megmon- 

dani, hogy Pavle meghalt? 

- Nem is keilett volna ezt még 

megmondani neked, - felelték. 

- Ez volt az Isten akarata, - meon- 

dotta Radics, aki ekkor többé egy szót 

sem szólt barátaihoz, nanem önmagá- 

ba merülve a mély fájdaiomtól esen- 

desen fel-felzokogott. 

rTávozzélk 
a kormárny 

A veszély pedig nem kicsiny, ha 

tekintetbe vesszük, hogy - belgrádi 

jelentés szerint - a parasztdemokra- 

ták vezérei a királynál történt kihall- 

gatásuk alkalmával közölték az ural- 

kodóval, hogy a jelenlegi kormánnyal 
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semmi körülmények között nem haj- 

landók együttmüködni. Nyiltan meg- 

mondották, annak az ára, hogy ismét 

megjelenjenek a parlamentben és to- 

vábbra is dolgozzanak, a mostani kor- 

mány eltávolitása, mert gyilkosokkal 

nem hajlandók együtt dolgozni. Kö- 

vetelik a parlament azonnali felosz- 

latását és uj választások kiirását. A 

király nem döntött még, mert előbb 

megakarja hailgatni a kormánypárti 

politikusok véleményét is. Amennyi- 

ben ezek tanácsa nem lenne olyan, 

hogy az ellenzéket is kielégithetné és 

a horvátok parlamenti bojkottja tény- 

leg bekövetkeznék, ugy ezért a fele- 

lősség egyedül őket terhelné. 

Háborus veszély 

Ezzel kapcsolatban van egy másik 

veszély is, melyet nem szabad figyel- 

men kivül hagyni. Erről a sajtó 

nagyrésze megfeledkezett, bár szerb 

politikai körökben a lehetőség maga 

komoly aggodalmat okoz. Ez a fenye- 

gető jugoszláv-olasz háboru eshető- 

sége. A külföldi ujságok közül egye- 

dül a Matin idézi fel ezt a veszedel- 

met. Az olaszok és jugoszlávok kö- 
zött igen rel ellentét dul az Adriai 

iájáé Ez volt az 

egyetlen kérdés, mely: a horvátokat a 

szerbekkel egyesiteni tudta: a közös 

gyülölet az olaszok ellen. Most, hegy 

ez a kapocs megszünt, tartani lehet 

tőle, hogy Olaszország kihasználja a 

kedvező jugoszláv belpolitikai helyze- 

tet és leszámol ellenfelével. Azt mond- 

ják, hogy Mussolini hajlandó Hor- 

vátországnak igen lényeges engedmé- 

nyeket tenni, amelyek nemcsak ke- 

reskedelmi szerződésekben nyilvánul- 

nának, hanem bizonyos területi en- 

gedményekben is, ha szakitanak a 
szerbekkel. Az olasz lapok éppen ezért 

igen szimpatikusan irnak a horvátok- 

ról, viszont elitélik a szerb hegemo- 

nisztikus politikát és megbélyegzik a 
szkupstinában történteket. ITasonló 
szellemben irnak a jugoszláviai ese- 

ményekről a bolgár lapok is. A szófiai 
Zora cimü lap azt irja, hogy az olasz- 
jugoszláv viszály közelebb hozta a 
horvátokat és szerbeket egymáshoz, 
de a nettunói egyezmény ismét szét- 
választotta őket. A horvátok megtud- 
ták, hogy a kormány a nettunói 
egyezmény ratifikálásával fel akarja 
áldozni a horvát nemzeti érdekeket. 
Erre fokozott erővel és elkeseredéssel 
kiujult a szerb-horvát évszázados 
harc, mely most vérengzéssé fajult. 

A vak világsajtó 
A világsajtóban különösen az an- 

gol iapok kommentálják igen élénken 
a jugoszláviai eseményeket. Ez ter- 
mészetes is, mert az angol közgazda- 
sági élet közvettenül érdekelve van a 
lekötés előtt álló kölcsönnel 
sziáviában. Most derül 
cikkekből, hogy az 

láglapok mennyire 

kozottak a jugoszláviai helyzetről. 
Most keserüséggei állapitják meg, 
hogy milyen vakok voltak a jugoszlá- 
viai politikai helyzettel szemben. A 
Daily Cronicie nem minden önvád 

Jugo- 

ki ezekből a 

ugynevezett vi- 

nem voltak tájé- 

nélkül azt irja, hogy a világháboru 
után mindenki nagy lelkesedéssel be- 

szért a délszláv fajok egyesüléséről. 

Ez az egyetértés nagyon rövid életü- 
nek bizonyult. Horvátország igazi 

bhangulata a szerbekkel szemben most 
mutatkozik meg. A horvát nép taj- 
tékzik a dühtől és elkeseredéstől a 
szerb uralom ellen. A többi lapok is 
a Zágrábból érkező nyugtaianitó hirek 
hatása alatt rendkivül komolvan 
nélik meg a helyzetet és Jugoszlá- 

via állami létét is veszélyben 

nak látják. A Morning Post elkerül- 

hetetlennek tartja a kormány lemon- 

dását. A Daily Telegraph cikkében 

forgó- l 

azt irja, hogy a faji kibékülés ered- 

ményei egy csapásra 

tek. A horvátok parlamenti bojkottja 

öszeomlással fenyegeti az állam egész 

szerkezetét, amugy is nagyon 

megsemmisül- 

amely 

laza, amint most kiderült. 

Esernyő 
a forradalom ellen 

A belgrádi kormány rendeletet 
adott ki, mely szerint a temetés alatt 

és után semmiféle üzletet nem szabad 

nyitva tartani. Ügyszintén zárva tar- 

Megálltalk 
Radics Pál volt miniszter és Basza- 

ricsek képviselő, a szkupstinai me- 

rénylet két áldozatának temetése az 

eredeti tervtől eltérően, nem tegnap 

délután négy órakor, hanem tegnap 

délelőtt ment végbe. Tiz órakor már 

az összes üzletek zárva voltak, min- 

den munka megállt és amikor a szé- 

kesegyház harangjai után az összes 

többi zágrábi templomban is megkon- 

dultak a harangok, az országban az 

összes vonatok, azok is, amelyek nyilt 

pályán haladtak, öt percre megálltak. 

Ezrével zarándokolt a nép már reg- 

gel hat órától kezdve a Zrinyi-téren 

levő parasztpárti klubház felé, amely- 

nek előcsarnokában állott diszes ra- 

vatalon a két horvát mártir 

porsója. A koszoruk olyan óriási tö- 

mege érkezett, hogy azok megtöltöt- 

ércko- 

Vésztjósló 
Tiz órakor néma csöndben a klub- l 

ház előtti téren állitották fel a rava- 

talt és erre helyezték el a koporsókat. 

Erre megkondultak az összes templo- 

mokban a harangok, megszólaltak a 

gyárak szirénái és két percen keresz- 

tül bugtak a gyász jeléül. A munkát 

mindenütt beszüntették. Ekkor érke- 

zett meg Bauer zágrábi érsek 

nagy papi kisérettel, Szinte vésztjos- 

ló volt a csend, amikor felzendült a 

Cirecumdederunt... 

A koporsók beszentelése után Pre- 

davec, a horvát parasztpárt alelnö- 

ke. mondott a könnyekig megható bu- 

csuztatót, melyben a két halottat, 

mint a horvát nemzet vértanuit aposz- 

trofálta. Utána Pribiesevics a demo- 

krata párt nevében mondott hatal- 

mas beszédet, melyben az aljas me- 

rénylet áldozatairól szintén mint a 

csak tandók a kapuk is. Az utcákon 

azoknak szabad járni, akik igazolni 

tudják, hogy halaszthatatlan dolguk 

van. Politikai vagy más zyüléseket 

csak előzetes kormányhatósági enge- 

déllyel szabad tartani. A gyülésekre 

botot, vagy bármiféle fegyvert vinni 

szigoruan tilos. A gyüléseken résztve- 

vőknek csak esernyőt, vagy naper- 

nyőt szabad vinni magukkal. Ezzel a 

kormány meg akarja akadályozni azt, 

hogy a tüntetések fegyveres zavar- 

gásokká fajuljanak és igy véli elejét 

vehetni esetleges forradalmi niegmoz- 

dulásnak. A horvát lapok gunyos 

hangon emlékeznek meg a belgrádi 
kormánynak erről a rendeletéről. 

a vonatok 
ték nemcsak az előcsarnokot, hanem 
az egész klubházat is. Délelőtt kilenc 

órakor megjelent a ravatalnál Szrecs- 

kovics tábornok, aki a király képvise- 

letében két hatalmas babérkoszorut 

helyezett a ravatalra. 

Zrinyi-tér a gyászszertartás meg- 

kezdése előtt megtelt a gyászoló kö- 

A férfiak mind feketében 

jelentek meg, 

zönséggel. 

karjukon gyászkarszal- 

laggal, a nők szintén gyászruhákban 

érkeztek a temetésre. Nemcsak Zág- 

ráb lakossága jött el a temetésre, ha- 

nem az ország minden részéből az ér- 

deklődők és delegátusok ezrei érkez- 

tek a horvát fővárosba. A téren nem 

is fértek el valamennyien ugy, hogy 

ezren meg ezren a szomszédos nutcák- 

ba szorultak. 

csemndiber 
nemzeti eszme hősi halottairól emlé- 

kezett meg. Vannak pillanatok - 

mondotta - mikor ugy érezzük. hogy 

egész évszázadot éltünk át. Ilyen volt 

a véres ülés a szkupstinában, mely 

pillanatok alatt fordulatot adott Po- 

tiikánknak egy egész évszázadra. A 

gyilkos golyók nemcsak két kedves 

halottunkat teritették le, 

pért mártirhalált haltak, 

teritették a parlamentarizmust is. 

akik a né- 

hanem le- 

Odáig fejlődött a helyzet, hogy a pa- 

rasztdemokrata koaliciónak el kellett 

határozni, nem tér vissza többé a 

szkupstinába. Csak akkor térhetünk 

oda vissza, hogyha teljes elégtételt 

kapunk és a véreskezü kormány tá- 

vozik a helyéről, melyre méltatlan- 

nak mutatkozott. Radics István, a pa- 

rasztpárt vezére a következőket üze- 

ni betegágyából: 

Radics Isíván üzenete 
A merénylet cselekedet 

volt az állam és a társadalmi rend el- 

len. Felháborodásunk jogos és a vé- 

res tett eléggé indokolja azt az elha- 
tározásunkat, hogy soha többé vissza 

ne térjünk a szkupstinába. A politi- 
kában azonban ennek a szónak, hogy 

soha, nincsen helye. Tény az, hogy az 
államalakulás első idejében 

hitvány 

a horvá- 

tok és szerbek nem értették meg egy- 

mást. Később ez a viszony előnyösen 

változott. Bizom a királyban, aki meg 

oldja a mostani nehéz helyzetet. Pri- 
bicsevics azzal végezte beszédét, hogy 
a gyilkos fegyverdörrenés fel fogja 
rázni a felelős tényezők lelkiismere- 
tét és a horvátok, szerbek és szlové- 

MALNÁSI MA 
Természetes alkalikus sősgyógyviz. 
Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Kutkezelőség: 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. admrescsőt 30 

nek egyesült erővel fognak harcolni 

az állam egységéért. 

Ezután lassan megindult a temetési 

menet, melyben legalább háromszáz- 

ezer ember vett részt. Az egyesületek 
zászlóikkal vonultak ki, amelyeket 

gyászfátyollal vontak be. A menet 

eleje már a temetőhöz ért, amikor a 

vége még mindig a városban volt, A 
zágrábi temető a felsőváros végén egy 

hegyen fekszik és itt helyezték örök 

nyugalomra a főváros által adomá- 
nyozott diszsirhelyen Radics Pál és 

Baszaricsek holttestét. A temetésen 
nemcsak a zágrábbi és horvátországi 
lakosság vett részt, hanem küldöttsé- 
gek Dalmáciából és Szlavoniából 

eea ao 

RIA st IA FORRAS 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 
Mindenütt kapható. 

Brassó. 

A hatalmas 

" 

alatt szünetelt a munka és mindenütt 

gyászünnepségeket tartottak. 

A temetés 

legméltóságteljeseb. 
Sehol a legkisebb 

nem történt. A nagy 

számban kivonult szerb katonaság 

és csendőrségnek nem akadt 

A temetés a 

módon folyt le. 

rendzavarás 

sem 

dolga. Ez előrelátható volt és a tün- 

tetésektől a után tar 
tottak. Az esti órákban még semmi 1 
hir nincsen. A külföldre feladott tár 
iratok nem érkeznek meg, telefonösz- 
szeköttetést nem lehet kapni. Az a 
hir terjedt el, hogy Zágráb utcáin uj- 
ra fellángoltak a tüntetések és vér 
folyik. Ez lenne az oka annak, hogy 
az összeköttetés megszakadt. Semmi 
bizonyosat nem lehet tudni. Egy bi 
zonyosság van. Jugoszlávia és benne 
Horvátország sorsdöntő órákat él... 

me 

lutris 1 

temetés 

Halló hová siet! ? 
Oda, ahol jól izletesen lehet étkezni 

és szórakozni. 

Gyárvárosi Páva étteremben 
mindent szájam ize szerint, mérsékelt 

1 H 

laból m 

i Mu nem 4 

ár mellett kaphatók. 
= 1 liter bor 28 lei == vii! 
1731 Erhardtnál. i 

Arcbőrét hetenként 
elektr. ultraviolettsugarak- 

1 kal, arcgővöltetéssel és mas-- 
2 sageal szép tse. Hajhullását 

gátolja meg a Prof. Dr. 
II Lassarféle antiszept. folyékony kátrány- 

szappannal és Brennessel-wasserral való t 
hetenkénti kezeléssel Nicolimnál, Ti- 
misosra. I. Str. Avram larcu 4. 4521 Hnulot 

1 Mán 

Mil vlt 

gyarolsi Képviseletek 
mindennemü árura, ugy be- 

vásárlásra, mint elárusitásra 

elvállaltatnak nagykereskedő 

által kiterjedt összekötteté- 

1685 sekkel. 

Max von der Lühe, 
Berlin-Wilmersdorf, Wilhelmsaue 16 

IRADIUM 
A világ legértékesebb és 
leghatásosabb gyógyszer! 

Professor Dr. G. Antipa, Oh. A Duna, 
Dr. Cociasu és Dr. V. Hankó hivatalos 
vegyvizsgálati bizonylata szerint tar- 
talmaz az 

Előpataki-viz MATILD-VIZ 
Szilárd-részek 4 2507 6.12 5 
Szénsav 1.6440 45441 
Radium 0.100/0 0.620/, 

Tehát a MA TIL D gyógyviz 
legértékesebb a világon. 

Raktárok : 

4z urszág minten várasátani Haptató miadenttt! s 
Folera at 

Egyesült szlavlagvárn Busta:vita 1ő. Tel. 131 
Forráskezelőség : 

é Fleischer György, Brassó. 
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3. oldal 

orosz énekes betéttel és balalajkazene- 

kisérettel egész héten, péntekig 

bezárólag a moziban. 

Temesvár, junis 24. 

1 miy A temesvári ügyészséghez
 a kül- 

al, Sen igyminiszteriumból tegnap vérdekes 

mi Ég) igyirat érkezett, amely azonban min
- 

máku len valószinüség szerint elveszitette 

4d mnár akaualitását. A külügyeniniszte- 
a 

- I jum ugyanis értesitette az ügyészsé- 

á siet!? ret, haegy Hegedüs Istvánra, Kun 

t0el éed Mátyás bestiális gyilkosára vonatko- 

lí i) ólag a kiadatási iratok Magyaror- 

1 im zágból megérkeztek. Hegedü
st azon- 

tan ban nem adják ki Magyarországnak, 

mert időközben elkövette cinkosával 

ös együtt a németszentpéteni 
borzalmas 

rhardtaál rablógyilkosságot és ezért először 

Bomániában kell felelnie vénes tetté- 

irt. Jonescu vizsgálóbiró 
ismétel- 

ton kihallgatta Hegedüst, tegm
ap pPe- 

Mdig Seciureanu vezetőügyész 
ki- 

sértette maga elé. Az elvetemedett 

gyilkos most már igen érdekes kij
e- 

i lentéseket tett. 

Elmondotta, hogy mielőtt átlépte 

a Csillagbörtön- aromán határt, 

ből való elmenekülése után Ma- 

alofal gyarországon több sulyos bün- 

ibtti tényt követett el. 

Akkor már tudtam - folytatta 

gykedvüen, - hogy szorul a hurok a 

nyakam körül és nem akartani akasz 

ófán meghalni, pedig az várt rám 

tile átszöktem Romániába és pró- 

irti páltam tisztességes ember lenni. Elő- 

ször azért loptam, mert nem vol
t mi- 

bez kezdenem. Amikor a börtönből ki- 

szabadultam, feltettem magamban, 

hogy tisztességes ember leszek. De va- 
as 

IIIM lami ellenállhatatlan kényszer vitt a 

Iu! gyilkosság felé. Szeretek vért látni 

aadi é ! és szeretem látni, ha az emberek előt- 

b mógszt em kinlódnak. Valami belső kényszer 

vitt arra most is, hoegy Kun Mátyá- 

ami 4 kékat megöljem. Amikor már régeb- 

ben megtudtam, hoegy kiadnak Ma- 

gyarországnak, akkor elhatároztam, 

hhogy elyasvalamit követek el, amiért 

itt tartanak. Odaát biztosan felakasz- 

ottak velna, itt pedig legfeljebb 

husz évre a sóbányába kerülök. 

Hegedüs vallomása során ismétel- 

ten nyiltan kijelentette, hogy csak 

í avért gyilkols Romániában, hogy 

az akasztófától megmeneküljön: 

" -Es mi lenne, ha mégis kiad- 

ánk Magyarországnak - veti közbe 

eciureznu vezetőügyész. 

Hegedüs erre halálsápadt lesz, a 

vezetőügyész szavai egy pillanatra 

megrenditették és mintha torka kö- 

ül érezné már a halálthozó szori- 

. ást. könyörögve válaszol: 

-Azt nem teszik. Hiszen először a 

omán biróság von felelősségre. A 

örvény is ugy irja elő, hogy előbb 

tt itélkeznek felettem. 

A németszentpéteri rablógyilkosság 

ügyében tegnapra tervezett ujabb 

helyszini szemle egyébként. amelyet 

Seciureanu vezetőügyész és Jonascu 

zsgálóbiró tartott volna meg, elma- 

t. Ugyanis ennek a rémes gyilkos- 

ságnak egyetMen életben levő tamuja, ] 

a hét éves 

magát. Hajós Juliska állapotában 

komplikációk állottak be és az orvo- 

sok attél taltanak, hogy a Hislány 

H,a j ó s Juliska, Kunék 

leánya, tegnapp nagyen rosszul érezte 

sebláz gyötri a kislányt és agyenge ! 

akasztófántól 
raplogyilkos Hegediüs István és ezért ölite 

el meg a Kun házasmárt, hogy ne adják ki 

m Magyarországnaak 

szervezete alig tud ellentállni a su- 

lyes sebesüléseknek. 

A temesvári ügyészség tegnap érte- 

öltette a külügyminiszteriumot, hogy 

Megedüst legujabb romániai büncse- 

lekménye miatt nem lehet kiadni és 

szenvedett sérüléseike belehal. Magas erről értesitik a magyar igazságügyi 

natóságokat. 

..... 

Megszünt a bünügy 
Mihaililescu voli temesi agráriamácsos 

és fársa ellemn 

Tenesvár, junins 24. 

Egy év előtt a temesvári ügyészség 

sorozatos feljelentések alapján eljá 

rást inditott Mihailescu Sán- 

dor volt tdennesmegyei agrártanácsos 

és Belinmteanu János, a zsoumbo- 

lyai agrárkerület vezetője ellen. Ál- 

litólagos zisszaélésekről volt szó, 

amelyet a kisajátitásokkal kapcsolat- 

han követtek volna el. Az ügyészség 

mindkettőjük letartóztatását is kérte, 

azonbanm a wizsgálóbiró ugy döntött, 

hogy letartóztatás nem áll a vizsgá- 

lat érdekében. Ezt a döntést a temes- 

vári törvényszék is megerősitette, mig 

végül az ügy a temesvári itélőtábla 

mellett müködő felebbezési fórumhoz, E 

ismemsamammmamaemel 

edvezmiiényi kapnak 

a vádtanácshoz került. A vádtanács 

viszont elrendelte Mihailescu és Be- 

linteanu letartóztatását. Hat hétig 

voltak előzetes letartóztatásban, mig 

végre a tábla vádtanácsa is magáévá 

tette a védelem álláspontját és a to- 

vábbi vizsgálat érdekében nem tar- 

totta szükségesnek fogvatartásukat. 

Mihailescu és Bolinteanu ügyében 

azóta tart a vizsgálat. Időközben a vé 

dők az eljárás megszüntetését kér- 
ték és a temesvári itélőtábla vádta- 

nácsa tegnap hozta meg döntését, 

amely szerint Mihailescu esetében 

büntetendő cselekményt nem lát fen- 

forogni és ezért az eljárást ellene és 

társa ellen megszüntette. 

a sajió kisántánti ujságirói nmind a 

hárornm országioan 

Bukarest, junius 24. 

A kisántánt konferencia befejezése 

után a három külügyminiszter fogad- 

ta a sajtó képviselőit. Titu l"e s- 

eu arra a kérdésre, vajjon a külügy- 

miniszterek konferenciája megvizs- 

gálta-e a sajtókisántánt által elfoga- 

dott határozati javaslatokat, a követ- 

kezőket felelte: 

- Örömmel közölhetem, hogy az il- 

letékes kormányok jóváhagyásával 

egységes igazoló könyvecskéket fo- 

gunk kiadni a sajtó kisántánt ujság- 

irói részére, akik mind a három or- 

szágban jelentékeny kedvezményeket 

fognak élvezni. 

Benes csehszlovák külügyminisz- 

tertől az ujságirók azt kérdezték, 

hogy mi a célja a csehszlovák-orosz 

tárgyalásoknak. Benes kifejtette, 

hogy még 1922-ben gazdasági szerző- 

dést kötöttek, amelynek bizonyos 

hianyosságai vannak. Ezeket akarják 

most kiküszöbölni. 

Marinkovics 

ügyminiszter a nettunói szerződés ra- 

tifikálásáról vonatkozólag a követke- 

zőket mondotta: 

- A szerződést a parlament elé vit- 

tem, mert meggyőződésem az, hogy a 

ratifikálásnak az ország érdekében 

mielőbb meg kell történni. 

nscosszencaezsacois 

jugoszláv kül- 

eaasta aeoaoes amosommnes2 

Hafávan miagyar könyv 
juthatott csak be Csehsziovákiába a

 

békeszerződés aláirása óta 

2 Prága. junius 28. 

A magyar emlenzéki pártok külü
gyi 

bizottságágban Szüllő Géza uijból 

beszédet tartott, melyben föbbek 

között hangsulyozta. hogy Benes 

külügyminiszter maga is elismerte a 

franciák aggodalmait Magyarország 

feldarabolása miatt. Ez akkor történt 

mikor békefeltételeket tárgyalták 

és a franciák felvetették a kérdést, 

vajjon célszerü-e a béke érdekében a 

a 

magyarokat áldozatul dobni a cseh 

éhségnek. A kételyt Benes azzal osz- 

latta el. hogy a szerinte hamis ma- 

gyar statisztikai adatok helyett a ma- 

ga adatait bocsátotta a nagyhatal- 

maknak rendelkezésre. Benes tegutóbb 

hogy ezek az adatok 

állanak, 
azt mondotta, 

bárkinek rendelkezésére 

hogy . megbizhatóság szempontjából 

felülbirárhatók legyenek. Inditványo- 

zom - mondotta Szüllő - kérjük fel 

Örökké fiatal marad, ha 
-szeplőkrémet használ! 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 
Mária 
0 O

 

Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 

Három tégelyt üijmentesen küld a fő- 

lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 
Kertész-gvógytar, Józsefváros. 

( mertesse meg 

kulturáiis elnyomatásról beszélt. 

hogy ezeket az adatokat is- 

is. Ezután a- 

hogy a trianoni béke- 

Benest, 

velünk 

mutatott arra, 

szerződés aláirása óta mindössze hat- 

van magyar könyvet engedtek be az 

országba és csupán két 

gyarországi napilapot, 

olyan ma- 

amelyek a 

csehszlovák kormány szerint nem fer- 
itőzik meg a magyar közvéleményt. 

Így néz ki a vaióságban a cseh de- 

mokrácia. Mi magyarok el vagyunk 

zárva fajunk szellemi termékeitől. 

Inditványozom, hogy ebben az ügy- 

ben intézzünk sürgős interpellációt 

Sramek miniszterelnökheiyetteshez. 

Az oltár előtt 
mellbelőtie magát 

egy fiatal nő 

Budapest, junius 24. 

Nagy riadalom támadt tegnap dél- 

előtt a pesterzsébeti katolikus temp- 

lomban. A pap buzgón mondotta a 

misét, a hivők pedig ájtatosan imád- 

koztak, amikor a zsufolásig megtelt 

templom áhitatos csendjébe revolver- 

Egy hu- lövés riasztó zaja vegyült. 

i 
1 
1 

.
.
.
.
.
.
.
 

már korán 

reggel bement a templomba és az ol- 

tár előtt térdepelve hosszasan imád- 

kozott, mise közben hirtelen mellbe 

lőtte magát. Rémülten ugráltak fel a 

padokból az emberek és a vérében fet- 

rengő nő segitségére siettek. A pap 

abba hagyta a misét, rövidesen meg- 

jeilentek a mentők is, akik az eszmé- 

letlen állapotban levő nőt kórházba szál- 

itották. Az orvosok megállapitották, 

hogy állapota életveszélyes. Senki 

nem ismerte a polgári külsejü öngyil- 

kos kilétét és igy nem sikerült meg- 

állapitani személyazonosságát. A vé- 

res tragédia miatt, amely vérrel fröcs- 

csentette be a tempiom földjét, ujból 

fel kell majd a templomot szentelni. 

szonöt év körüli nő, aki 

KIFIZETIK A KISEBBSEGI ÁL. 
LAMSEGÉLYT Bukarestből jelen- 

tik: A jövő hét keddjén a pénzügymi- 

niszteriumban ujabb értekezletet tar- 

tanak a kisebbségi egyházaknak és is- 

államsegélyek 

kifizetése tárgyában. Valószinü, hogy 

koláknak nyujtandó 

ez alkalommal már véglegesen ren- 

dezik a kérdést és legközelebb sor ke- 

rül a segélyek kifizetésére. 

A SZTRÁJK UJABB HALOTTAL 

Szalonikiből jelentik: A sztrájkmoz- 

galom még mindig nem csendesedett 

le teljesen, ami a titokban dolgozó agi- 

tátorok aknamunkájának eredménye. 

Tegnap a sztráikolók összeütköztek a 

rendőrséggel. A véres összetüzésnek 

hét halott és harmine sebesült álde- 

zata van. 

NÉMETORSZÁG A LEI STABILI- 

ZALÁSÁBAN. Bukarestből jelentik: 

A Lupta értesülése szerint a román 

kiküldötteknek Berlinből voló eluta- 

zása után még nem ejtődött el végle- 

gesen a Reichsbanknak a stabilizálás- 
ban való részvétele. Jelenleg tárgya- 

lások folynak a német birodalmi bank 
és az angol bank között, hogy mégis 
biztositható legyen Németország 

részvétele a lei stabilizálásában. 
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szeren 
cimen jelentette be emlékiratait 

findbergh, aki egyszerre kapott 

fel a világhir szárnyára. A gépem 

meg én cime a könyvnek, melyben 

őszintén, rokonszenves egyszerüseggel 

beszéli el életét. Miután befejezte ta- 

nulmányait. végigutazta Amerikát, 

mert szabadságra, kezdeményezésre, 

térre vágyott, aztán atröpüli az oce- 

ánt. Maga is elcsodálkczik, mulat, 

ámul azon, hogy máról holnapra az 

emberiség nagy hősei köze került. 

Mindig rajongott a sportért, de 

eleinte motorkerékpárján a földi uta- 

kat rótta. Később a repülők hangár- 

jait látogatja, borsos áron, leckéket 

vesz aviatikusoktól, de mindjart le- 

ugrik a repülőgépről egy ejtőernyő- 

vel. Barátjával fölszáll, átrepüli 

Amerikát, repülőgépet vesz ötszáz 

dollárért. Ekkor már maga kalando- 

zik a levegőben, kockáztatva azt, hogy 

fübe harap minden leszállásnál. Az- 

zal keresi kenyerét, hogy öt dollárért 

fölvisz mindenkit. 

Elmeséli, hogy egyszer egy négert 

is rábiztak, akinek a fehérek adták 

össze a dijat, ötven centekként, Ap- 
ját városról-városra viszi, mert kép- 

viselőnek lép föl és a városokat mi- 
nél előbb be akarja járni. Édesanyja 
sem fél az ő repülőgépén. Néha-néha 

letör egy fát, de ezen csak mosolyog. 
Ez a kedves fiu mit sem tudó közvet- 

lenséggel, jókedéllyel beszél legrémi- 

tőbb kalandjairól. 

Arról álmodozik, hogy végre szert 

tesz egy tisztességes repülőgépre, 

négyszáz lóerővel. Ilyent csak a had- 

sereg tud szolgáltatni. 1924 március 

15-ikén pilótanövendéknek jelentke- 

zik a hadseregbe, Brooksfielden szi- 

goru kiképzést kap a pilóták tanfo- 

lyamán, szabad repülővé léptetik elő. 
Később a légiposta szolgálatába áll, 
mely az Egyesült Államokban külö- 
nösen ki van fejlődve. 

Ettől kezdve ugy megszokja a re- 
pülést mint mi a járást. 

Az egykori kis pilótanövendék ma 

világhiresség, az amerikai hadsereg 
ezredese, Newyork légi biztosa, de 
még mindig a régi szerény férfi. 

- A volt kultuszminiszter gazdasági 

orientációja. Petrovici János, az 

Averescu-kormány volt közoktatás- 

ügyi minisztere, két napon át ismét 
Temesvárott időzött. A volt 

ter ezuttal mint 

mesvárra. 

minisz- 

közgazdász jött Te- 

Petrovicit ugyanis bevá- 
lasztották a Temesvári Bank és Ke- 

reskedelmi Részvénytársaság igazga- 
tóságába és a mostani látogatását 

használta fel. hogy a pénzintézet ve- 
zetőivel közelebbről megismerkedjék. 

Petrovici volt miniszter 

tartózkodása során a bank igazgatói- 

nak kalauzolása mellett látogatást 

tett a pénzintézet érdekköréhez 

Petro) vici politikai elvbarátait érke- 

tartozó vállalatoknál. Érdekes, hogy 

zéséről nem értesitette, sőt itt- 

éte alkaimával érintkezést sem kere- 

sett velük. 

- Ballagi Aladár temetése. Buda- 

pestről jelentik: A tudományos viiág 

őszinte részvéte 

után helyezték örök nyugalomra Bal- 

lagi Aladár történetiró holttestét. 

A korporsót az egyetem aulájában 

ravatolozták fel és a főváros által 
adományozott diszsirhelyre temették. 

Számos megható gyászbeszéd hang- 
zot el. 

temesvári 

közepete tegnap dél- 

Me 

! 

Nyitra, junius 23. 

Kegyetlen gyilkosság történt a 

Nyitra közelében fekvő Vicsápapát 

község szőllőjében. Goga Róza negy- 

venöt éves özvegyasszonynak néhány 

hónap előtt a kegyeibe férkőzött Ka- 

tona József huszonnyolc éves le- 

gény. Az asszonyt az a körülmény, 

hogy huszonnégy éves fia van, nem 

akadályozta meg abban, hogy Kato- 

nával házasságot kössön. A mostoha- 

apa és fia között a viszony harmoni- 

kusnak látszott, de néhány nap előtt 

Katona József nyomtalanul eltünt a 

faluból. Keresni kezdték, de nem ta- 

lálták meg. Váratlanul megjelent 

azonban a csendőrségen Goga Gás- 

pár, a mostohafiun és bejelentette: 

- Mostohaapámat én öltem meg, 

a lelkiismeretfurdalást tovább nem 

birom és önként jelentkezem. 

A fiatal Goga ezután elmondotta, 

hogy mostohaapjával betörőutra in- 

dultak. Utközben valamin összeszó- 

- Temesváron átutazó külügymi- 

niszterek. Tegnap défben a Szimplon- 

nal keresztülutazott Marinkovics 

jugoszláv és Benes csehszlovák 

külügyminiszter. Mindketten a buka- 

resti kisántánt konferenciáról utaz- 

tak haza. A miniszterek kiséretében 

voltak Ciolac Antici bukares- 

ti jugoszláv és S e ba dr. csehszlo- 

vák követ. A Szimplonon átutazó kül- 

ügyminiszterek tiszteletére az állomá- 

son megjelent Crenian Aurél 

rendőrprefektus, Biciola sziguran- 
cafőnök, Bain Lázár rendőrfel- 
ügyelő. A vonat néhány perenyi tar- 

tózkodás után folytatta utját, 

Utazási idényre 

a legjobb minőségü 

bőröndök 
a legolcsóbban, 250- leitől. 

Magazin Union áruház 
Józsefváros, Whitehouse-palota. 1548 

- Az uj osztrák konzul látogatásai. 

Klotz Ádám vezérigazgató, az ujon- 

nan kinevezett temesvári osztrák kon- 

zul, tegnap tiszteigő- és bemutatkozó 

látogatásokat tett. Igy látogatást 

tett Coste Gyula dr. prefektusnál, 

Prodan János hadosztályparancsnok 
nál, Goergevici Lucian dr. főpol- 

többi gármesternél és a 

fejeinél. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes fájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 
- A báziási vágány kihelyezése. 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester tegnap este Bukarestbe uta- 

zott. A főpolgármester néhány napig 

marad Bukarestben és a báziási vá- 

gány kihelyezésével kapcsolatos tár- 

gyalásokban vesz részt. 

goyilkoltaé 
mostohaapját, majd önkéni jelenikezett 

a csendőrségen 

hatóságok 

E 

s 

lalkoztak, mire Katona revolvert rán- 

tott, amelyet Goga kicsavart kezéből. 

Katona erre futásnak eredt és elkese- 

redett hajsza vette kezdetét, amely 

husz percnél tovább tartott. Végre 
Katona József kimerült és 1 ekkor 

Goga hétszer belelőtt hátulról mos- 

tohaapjába, aki azonnal meghalt. A 

még vonagló embert Goga ezután lá- 

bánál fogva a patak mellé vonszolta, 

ahol a nála levő ásóval gödröt ásott 

és a holttestet eltemette. Amikor val- 

lomása végére ért, felsóhajtott: 

- Sohasem jöttek volna rá, de 

nem birtam tovább és folyton meg- 

gyilkolt mostohaapám árnya üldözött. 

A csendőrök a gyilkosság szinhe- 

lyére vitték Gogát, ahol kiásatták 

vele Katonát, akinek testét borzal- 

masan szétroncsolták a golyók, ame- 

lyek mindegyike halálos volt. A gyil- 

kos legényt a nyitrai ügyészség fog- 

házába vitték. 

- Magyarország külföldi tartózásai. 

Berlinből jetlentik: Szterény iroszof 

báró, mint a magyar kormány megbi- 

aláirta a tegnap magyar- 

ameily 

zottja, 

német pénzügyi egyezményt, 

rendezi Magyarországnak Németor- 

szágban levő államadósságait, Az egyez- 

mény értelmében a államadóssagi 

cimleteket nem valorizálják. 

' Tetra gyermek fehérnemü nagy 

választékban gyári árakban Dénes 

és Pollák cégnél Temesvár-Gyár. 

város, fiók Belváros, Merczy-utca. 

- Meghiusult a jugoszláv külföldi 

kölcsön. Belgrádból jelentik: M a r- 

Kovic s pénzügyminiszter tegnap 

Londonból jövet Párisba érkezett 

Markovics utja a felveendő angol 

kölcsönnel állott összefüggésben. Mi- 

kor a belgrádi merénylet és az ennek 

nyomán fakadt horvátországi 
tüntetések hire megérkezett az angol 

fővárosba, a tárgyalások megszakad- 

tak. Valószinü, hogy a szerb kormány 

kénytelen lesz végleg lemondani ar- 

ról, hogy Angliától kölcsönt kapi 

Ingyen 
kap mindenki, aki öltönyt vásárol, egy 
remek nyakkendőt 

Hoffmnann Móőr 
férfi-,fiu-ésgyermekruha áruházában 

Belváros, Hunyady-utca 8. szám. 
Külön mértékosztály. Gyermekruhák 

bécsi izlés és modell szerint. 1427 
Kedvező fizetési feltételek. 

- Harmadszor 

ket. Kecskemétrői jelentik: Juhász 

Jánsné kecskeméti parasztasszonynak 

harmadszor születtek hármas ikrei. A 

bő gyermekáldás egészséges ivadéko- 

kat eredményezett, mert az összes 

gyermekek életben vannak. 

- A DPéli Hirlap Budapesten állaz 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 
házában. VIII. Baross-tér 18. 

DANUBIA 
Román Általános Biztositó Társaság 
TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 

Hozománybiztositás. 

uines esmut 
Haláleseti biztositás. 

uines aránylagos kitizetés. 
Képviseletek az ország összes városaiban. 

üÜgynököket felveszünk. 

í ammmmm 

Gyermekbiztositás. 

fit trilik 

elásia 
Zsák 

Zsineg 
Kárpitos kellékek 

51 I I 0I I 0I i 1 Gyárváros, Fő-utca. 
Telefon: 13-25. 1153 

Poniosamn -e 
járó órák! 

z Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
órásnál 

TIMISOARA-Erzsébetváros, Kicály-tér 12 
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késziti 

a legjobb 

lemisz rahtetteltet 
Belv., Szt: György-tér 2. 
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8 Főnyeremény 
1. Egy hajtókocsi lóval és szerszám- 

mal. 
2. Egy férfi aranyóra Omega', 
3. Egy női arany karkötőóra 
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szült hánmas íikre 

és még 300 értékes tárgy 
kerül kisorsolásra julius 8.-án a men- 
tők által a Lunaparkban megtartandó 

nagy sorsolás alkalmával. 
Sorsjegyek 20 leijért a mentőállomá- 

son már is kaphatók. 1555 

nasználjon KULKA-féle / tüzt jöv 

liliom-tejkrémet, liliom- u 
tejszappant, liliompu- ; 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi íg 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

hoz", I, Szentgyörgy-t
ér. 

nememsa
 

ur. Eusebiu Nicorescu 
ügyvéd 

BUCURESTI 
Bulevardul Pake 18. szám. 

Román, magyar, 
német levelezés. 15416 
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z
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nu 

Sijtvárimányi 
cserépkályháimat , 

ajánlom és vállalok 
falburkolásokat, uj i 
tüzhely rakásokat, É 
valámint fürdőme- - 
dencék kirakását. é, 

Turi György 
kályhás ű Iy 

- II, Calea Dorobantilor (Rékási-ut) 26. 
Telefon értesítést 19-26 továbbit.. 

* 
l 

JLS N 
PENTIS- gy DEIST 

.sraAsiB002a915. 

vtaziscAna 
Str. Gheorghe La zar (Szerb-utca) 5. 
nzaan
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VERESCUÉK i1s TARGY ALNAK. 

Hukarestből jelentik: Nagy feltünést 

politikai körökben Manoilescu 

rhálynak, az Avereseu-kormány volt 

gyi államtitkárának londoni uta- 

olfékat körök szerint Manoi- 

ülfö bizonyos pénz- 

amelasvakal állanak kapcso- 

tban. Hir szerint Manoilescu Len- 

nban pénzügyi tárgyalásokat fely- 

le. amelyek összefüggésben álla- 

az Averescu-kormány hatalomra 

tása esetén az ország pénzügyi hely- 

tének megszilárditásával. Bővebbet 

néppárt a londoni tárgyalásokról 

n hajlandó nyilatkozni. 

Román pilóták balesete. 

1 jelentik: Stefanescu. cs 

ze echwartz román pilóták te: 

s2. juulus 

LwWOowW 

gnap 

vwowba érkeztek. Rövid pihenő után 

ijukat Varsó felé folytatták. Arig 

: hány kilóméternyire Niskó község 

i Mzelében a gép motordefektust kapott 

a két pilóta kényszerleszállást vég- 
tt. A repülőgép összetört, a két piló- 

mnak nem történt. semmi baja 

áboruban tiszthelyettesi rangot ért el 

Grigy41 légi bravurjaivai több kitüntetést 

zpzzz Zzerzett. Az összeomlás után a román 

z hadseregbe lépett és a román aviatiká- 

ak egyik igen képzett tisztje. 

Doni kozáktisztek a Royal-bárban. 

A „Royal Variete" vezetősége tiszte- 

ettel értesiti a n. é. közönséget, hogy 

gyönyörü juniusi müsorhoz sike- 

kozáktisztek 

ju- 
rült megnyerni a doni 

) nek és balalajka kórusát, akik 

; nius 22-29-ig minden este fellépnek a 

Royal Varietében. A n. é. közönséget 

isztelettel kérem asztalokat előre 1 
massrazal oglalni. Telefon 287. Royal szálló. 

meon Autók, ha találkoznak. Budapest- 

jelentik: Gyöngyös környékén 

Szentiványi Béla földbirtokos 

hatalmas turaautója beleszaladt egy 

zemközt jövő zöldséget szálhuitó teher- 

itóba. Mindkét gépkocsi felborult. A 

zemélyautó soffőrje és egy kofa su- 

vosan. négy asszony pedig könnyeb- 

0 en megsérült. 

Hoyai kávéház műsera junius 16- 

ól 30-ig: Elly Lys, primaballerina. 

Helian Solvén exc. táncosnő, Pa- 

Hino et Negril The 3 Farras Eu- 

rópa legnagyobb zene attrakciója 

Molnár Lizette, Kunossy Dol- 

, Rositta, Vértes Irén táncos- 

nők. Eredeti Jazz-zenekar Pong- 

ráez-Zsiros alatt. Hi- 

deg és meleg konyha rendes árakkal. 

Asztalok előre rezerválandók. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ti- 

hoin Tlona, Bár József, Lieber Mihály. 

Balogh László, Sztán Antal, Muskal 

Náthán, Vasik Julia, Ravasz György, 

vezetése 

Bernárd Henrik, Holicsek Károly, 

] N eumann István, Helik Sándor, An- 

drei Mihály, Kovács István. Meghal- 

Brock Imre 46 éves, Sechneider 

György 66 éves, Buchmeister Zsuzsa 

82 éves, Keskeny Ágnes 50 éves korá- 

ban. Házasságot kötöttek: Szaszvik 

Já os és Bayer Margit, Schrick Jó- 

zsef és Magda R. Steinhardt Romu- 

lusz és Kiss Mária, Weber József és 

hadek Zsuzsánna, Preker Ferenc és 

agy Anna, Szeiler Antal és Heber 

nna, Sziljer János és Endresz Kata- 

A magyar parlament elfogadta a 

nfajavaslatot. Budapestről jelen- 

ük: A nagy port felvert és izgalmas 

épviselőházi tárgyalást kiváltott 

afajavaslat tárgyalása tegnap ért 

éget. Szavazásra került a sor és a 

Dpviselőház nagy többsége a javas- 

u resicai származásu, a világ- 

.
 

, nagyon érdekes volt.. 

IÍrta: Colette 

- Ez a tizenhetes öltöző? 

- Köszönöm, asszonyom. 

szomszédok vagyunk? 

Eszerint 

- Hát igaz, nem olyan borzasztó, 

láttam én már ennél nyomoruságo- 

sabb öltözőt is. Ó, köszönöm, ne fá- 

radjon, magam is behuzom 

kosaramat. 

a ruhás- 

Hanem az ön öltözője 

igazán csinosan van berendezve! A, 

itt a plakátja; láttam már a város- 

ban is; nagyon jó. Ön ugyebár a de- 
tektivkutyákkal .. 

- Ő, ezer bocsánat, összetévesz- 

tettem ... Szóval némajátek. Isme- 
rem, magam is némajátékos voltam, 

mielőtt sulyemelővé vedlettem volna. 

Hanem 

aztán hamar férjhezmentem és akkor 

kezdődött a komoly munka. 

-...? 

- Igen, sulyemelő vagyok. igaz. 

hogy nem néz ki belőlem, mert kicsi 

a termetem, de hát 

estére. Ida és Hector néven szerepe- 

lünk. Most jöttünk Marseilleből és 

Lyonból, 

tünk.. 

- 

-... 

- Hát az igaz: 

éppen eleget! 

hogy ön ezt olyan irigykedve 

majd meglátja 

azelőtt Tunisban szerepel- 

világot láttunk 

kell. 

kér- 

dezi! Én ugyan nem szeretem. Nyu- 

Mosolyognom 

godt természetü vagyok magam is. 

az uram is. De, ugyebár, mi csak két- 

személyes szám vagyunk s többet 

nem remélhetünk egy városban, mint 

három hetet, legfeljebb egy hónapot, 

bár a számunk igen szép: Hector ki- 

gyóember-mutatványai, az én suly- 

emelésem, meg különösen a záradé- 

kul előadott őrjöngő, forgatagos »vi- 

harvalcere... Hát mit tegyünk? 

Járjuk a világot! Élni csak kell! 

=-.. 
ér- 

- Csakugyan, éppen Tunis 

dekli önt? Hát én bizony nem igen 

- A magyar költségvetési vita. Bu- 

dapestről jelentik: A felsőházban a 

magyar költségvetés vitája befejező- 

dött. A vita folyamán csaknem vala- 

mennyi miniszter felszólalt. Érdekes 

a magyar államvasutak forgalmának 

megnövekedése az utolsó években. 

Hermann kereskedelmi miniszter 

adatai szerint az üzemi kiadások 

csökkentek, amivel szemben a sze- 

mélyforgalom 30.7-ről 38.6-ra, a teher- 

forgalom pedig 2.9 tonnakilóméterről 

3e tonnakilóméterre emelkedett. 

- Morath Ferenc dr., a müncheni, 

tübingeni, és párisi klinikák több évi 

asszistense, nőspecia- 

lista, megkezdte müködését. Rendel: 

III. ker. Str. Virgil Onitiu 20. a. (Jó- 

sika-utca) délelőtt 9-11 és délután 

3A-ig. 

- Pereg a dob. Az 

mint orvos és 

egyre rosszab- 

bodó gazdasági viszonyok miatt a 
te- 

mesvári telekkönyvi hivatalban több 

és több árverést tüznek ki. A jövő hó- 

napban majdnem minden napon 
tar- 

Legérdekesebbnek tanak árverést. 

igérkezik a Tim isiana belvárosi 

fiókjának árver ési kérelme. amelyet 

a Korona szállónak Haunolid
 Ceci- 

lia tulajdonát képező fele részé
re kért. 

-
 

nyitott. 

szolgálhatok felvilágositással, mert 

édes-keveset láttam belőle. Elég nagy 

város. Sok benne az arab. Fedett ut- 

cákban a boltok egymás hegyén-há- 

tán, teli mindenféle csiricsárival. 

Szerettem volna afféle nagytakari- 

tást rendezni bennük, kihajigálni a 

holmi felét, a kopott szönyegeket, a 

ropedt fazekakat. És aztán a félmez- 

telen gyerekek, akik ott ugrabugrál- 

nak az utcán! Hát még a férfiak! 

Szép emberek, lassan, nyugodtan jár- 

kálnak, a kezükben, sőt néha a fülü- 

kön kis rózsa- vagy ibolyacsokor, 

mint a spanyol táncosnőknek!.. 

-..7 

- Nem, egyebet igazán nem lát- 

tam. Nekünk megvolt a munkánk 6 

ez mindennél fontosabb. A 

gyakorlatozáss aztán a ledörzsölés, a 

toilette, 

reggeli 

aztán az ebéd, kávé ujságol- 

vasás, utána pedig a hazimunka. Mit 

két ember 

munkát ad ám! A fehérnemu, 

tümök! Én bizony nem türök foltot, 

gondol, gondozása sok 

a kosz- 

szakadást, már én ilyen vagyok! Tu- 

nis és Saint-Étienne közt hat inget 

és hat nadrágot varrtam magamnak, 

pedig egy tucatot varrtam volna, ha 

Hectornak nem lett volna 

szüksége flanellmellényre! 

siürgősen 

Aztán az 

öltözőt is tisztán kell tartani, a szál- 

lodai szobát is rendbe kell hozni, 

számlákat irni, pénzt küldeni a bank- 

nagyon lelkiismeretes 
egyessel 

ba. Én bizony 

vagyok. 

-. 

- Ugyan, hagyjon nekem békét az 

utazással! miaden városa 

egyforma! Mi van bennük? Egy or 

ahol az ember dolgozik. egy 

bajor sörcsarnok, ahol eszik s egy 

rossz szálloda, ahol alszik. Aztán az 

emberek mindenütt gyalázatosak, to- 

lakodók s az ember igazán boldog, 

ha. mint én most, jó társaságbeli 

urakkal és hölgyekkel kerül össze, 

Majd ha ön annyit járt a világban. 

mint én, ön is ezen a véleményen lesz! 

A világ 

feum, 

z.anaasaonasok a
 

Bobb Illés dr. ügyvédi irodát 

Bobb Iliés dr., Temesme- 

gye nyugalmazott árvaszéki elnöke, 

felvétette magát a temesvári ügy- 

védi kamara kötelékébe és ügyvédi 

irodát nyitott. Harmincnyolc 

keresztül átllott Bobb Illés a közigaz- 

szolgálatában, 

éven 

gatás és az árvaszék 

amelynek kiváló tudásu munkaereje 

volt. Ügyvédi irodáját a Begapalotá- 

va, szemben levő Bega balsor 1 szám 

alatt nyitotta meg. 

* Francia divat erépe óriási válasz- 

tékban, 45 lei. Rózsánál, 

Gyárváros, Piata Traian. 

méterje 

Pattanásos 
szeplős, ráncosodó arcával forduljon 

bizalommal B. Róth Olga kozmeti- 

kushoz (Szent György-tér sarok. 

Deutsches Haus). Haijszálak végleges 

eltávolitása. Kiváló hatásu szépség- 

ápolószerek. Postai szétküldés. 1121 

Hatvany a rabkórbázban. Buda- 

pestről jelentik: Az igazságügymi- 

niszter értesitette a budapesti ügyész- 

séget, mely szerint hozzájárult ahhoz, 

-
 

hogy Hatvany Lajos bárót a rab- 

kórházba szállithassák. A beteg Hat- 

vanyt tegnap már átvitték a rabkór- 

házba. 

1-2 szabás 
házak heti és havi Kardo

stelep 

részletfizetésr 

eladók Telef.: 03 intézőségénél 

Öitözői beszélgetés 
5. oldal 

- Kápolna a fogházban. Ma reggel 

nyole órakor vallási aktus szinhelye 

lesz a temesvári ügyészségi fogház. 

Selariu János fogházigazgató lei- 

kes készsége ugyanis lehetővé tette, 

katolikus vallásu ie- 

tartóztatottjai kápolnához jussanak. A 

kápolna céljára a fogház egyik heryi- 

hogy a fogház 

ségét alakitották át és azt ma reggel 

szenteli fel Faragó István dr. teológiai 

tanár, aki egyben misét celebrál. Ezen 

tul minden vasárnap és ünnepnap tar- 

tanak misét a kápolnában. 

JENDZSIKEVITS 
nIIIIIII IIIIIIIIIII 

uri divatszabósága 

III. Telekház-tér 1. 
e 

- A bánsági menetrend módositása. 

Az államvasutak vezérigazgatósága 

junius huszonhetedikére Bukarestbe 
konferenciára hivta össze az egyes 

vasuti üzemfelügyelőségek vezetőit. 

A konferencián a főnökök megteszik 

észrevételeiket az ui nyári menet- 

rendre vonatkozólag. Ezzel a konfe- 

renciával kapcsolatban a temesvári 

vasuti üzemfelügyelőség átiratot in- 

tézett a prefekturához, a kereskedel- 

mi és iparkamarához, a mezőgazda- 

észrevételeiket 

kérte az uj menetrendre vonatkozó- 

lag. A válaszokkal és a kért módosi- 

tásokkal B u c ur mérnök, temesvá- 

ri üzemfelügyelő utazik a bukaresti 

konferenciára, ahol előterjeszti Temes 

vár menetrendmódositási kérelmeit. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konyhaedények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 
* Üri lakások legszebb ékessége a 

fából faragott csiliár, asztali- és álló 

lámpa és falikar. Romániában eddig 

ezeket a disztárgyakat importálták es 

ilyeneket csak az igen gazdag embe- 

rek szerezhettek. Erre a külfördi be- 

hozatalra többé nincs szükség, 

Szánthó László temesvári 

Király-utca 11. sz. alatt 

üzemet létesitett, amelyben facsillá- 

rok, álló- és függőlámpák, továbbá 

falikarok és diszgyertyatartók villa- 

mos égők részére eredeti tervek sze- 

rint készülnek. Alkotásai szépségben 

és müvészi kivitelben vetekednek a 

külföldi holmikkal és sokkal oicsób- 

bak, mert nem terheli azokat vám és 

száliitási költség. Szánthó László gyö- 

nyörü munkái már több elökelő temes- 

sági kamarához és 

mert 

szobrász 

csillár- 

vári szalont diszitenek. 

- Halálozás. Wirth Borbála, lov- 

rini lakós, hatvannégy éves korában 

meghalt. Az elhunytat Mihály nevü 

fia, aki szegedi postatisztviselő és Fe- 

renc fia temesvári magánhivatalnok, 

továbbá leánya, valamint kiterjedt 

rokonság gyászolja. Nagy részvét 

mellett temették el. 

- A Bessenyey-telepi magyarság 

uyári mulatsága. A Bessenyey-telep 

és Ujkisoda magyarsága a Magyar 

Párt égisze alatt mult vasárnapon 

nyári mulatságot akart rendezni, 

amely azonban akedvezőtlen időjárás 

miatt elmaradt. A mulatságot, amely- 

nek tiszta jövedelmét az épülő kato- 

likus templom javára forditják, most 

vasárnapon, junius huszonnegyedikén 

tartják meg a Plank-féle vendéglő 

kerthelyiségében. A mulatságon kü- 

lönféle szórakozások lesznek és belé- 

pődij csupán a táncteremben van. Al' 

A belépődij huszonöt lei. Temesvárról 

a Mária-szobor előtt autóbuszjárat in- 

dul, viteldij személyenkint öt lei. 



6. oldal 

Forradalmi gyilkosság Zsombolya közelében, amelynek szálai 
Temesvárra vezetnek és amaely miait egy bu- 
dapesiti tisziviselőt tartóztattak le a szerbek 

Nagybecskerek, junius 24. 

A nagybecskereki ügyészség egy a 
forradalmi időkre visszanyuló kettős 
gyilkosság ügyében folytat napok óta 
vizsgálatot, amely temesvári vonat- 
kozásainál fogva kettőzötten érdekes. 

Ugyanis - mint azt előzőleg megir- 

tuk - a Zsombolya közelében fekvő 

Németcernya községbe látogatóba ér- 

kezett Pronievicz Zsigmond bu- 

dapesti főtisztviselő. Pronievicz édes- 

anyja Németcernyán lakik, öccsa pe- 

dig az atyjától örökölt gyógyszertá- 
rat vezeti. A békekötés óta Pronievicz 

minden évben meglátogatja özvegy 

anyját Pronievicz gyer- 
mekkorát Németcernyán töltötte és in- 
nen került Budapestre. A mostani lá- 
togatása azonban szomoru véget ért. 

Alighogy hazatért, 

megjelent a csendőrségen két né- 
metcernyai özvegyasszony, Zslvoj- 

nov Dragáné és Csucsics Zsiváné 
és feljelentették Pronieviezet 
gyilkosságért. 

és öccsét, 

Pronievicz 

A feljelentésben a két asszony elmon- 
dotta, hogy az 1918-as forradalmi idők 

alatt Németcernya községben is rend- 

zavarások voltak. A rend helyreálli- 

tására kiküldött karhatalmi alakula- 

tok élén Pronievicz érkezett a faluba 

és a rendcsinálás munkájának 

gye alatt férjüket rövid kihallgatás 

után statáriálisan agyonlövette. 

csendőrség meginditotta a nyomo- 

zást. Pronieviczet a csendőrségre 

idézték, ahol a csendőrőrmester kö- 

zölte vele a feljelentés tartalmát. 

Pronievicz indulatosan fakadt ki: 

ürü- 

- Én már nyolec éve járok haza 

és ez a két nő csak most ismerte 

fel bennem férje gyilkosát?! 

A csendőrségen jegyzőkönyvet 

vettek fel Pronieviczzel, aki tagadta 

a sulyos vádat. A csendőrség azonban 

beszállitotta a főtisztviselőt a nagy- 

becskereki ügyészségre, ahol az 

ügyész inditványára a vizsgálóbiró 

kihirdette előtte az előzetes letartóz- 

tatást. A vizsgálóbiró is kihallgatta 

Pronieviczet, aki érdekes vallomást 

tett. Elmondotta. hogy azokban a za- 

varos időkben valóban otthon tartóz- 

kodott, de semmi része sem volt a 

rendcsinálás munkájában. A helrzet 

nagyon komolynak látszott és nem- 

csak Németcernyán, hanem a szomszó- 

dos községekben is fosztogatások meg 
zavargások voltak. A hatóságok Te- 
mesvárról kértek segitséget. 

Temesvárról Braun főhadnagy 
vezetése alatt álló karhatalmi osz- 
tag. az ugynevezett Braun-eksz- 

ped.eló érkezett Németecernyára. 

Ez követhette el a gyilkosságokat. 

Pronievicz vallomása döntő jellegü 

volt és a vizsgálóbiró egyelőre több 

tanu kihallgatását rendelte el és a 

helyszinére is kiszáll, hogy Pronie- 

vicz vallomásának adatait ellenőriz- 

A 

[ 

ze. Addig vizsgálati fogságban ma- 

rad. 

A nagybecskereki jelentéssel kap- 
csolatban felkerestük Braun Zsig- 
mond dr. ügyvédet, aki akkoriban a 
józsefvárosi állomás katonai paranes- 
noka volt. Braun a következőket mon- 

dotta: 

- Jól emlékszem, hogy Zsombo- 
lyától lefelé egészen Nagybecskerekig 

zavargások voltak. Akkor mitőluünk 1 

is segitséget kértek. Tény az, hogy 
akkoriban a Debrecen környéki 

honvédek élén egy Braun nevü 

főhadnagy állott, akit ki is küld- 
tek a veszélyes vidékre és ott ren- 
det teremtett. 

Hogy ez a karhatalmi alakulat kö- 

vette el a két asszony feljelentésében 

elkövetett gyilkosságokat azt nehe- 

zen lehet megállapitani. 

Az ügyben folyik a vizsgálat és 

nem lehetetlen, hogy a jugoszláv ha- 

tóságok felkérik a román hatóságo- 

kat a nyomozás lefolytatására. 

mezsszo.. aaazemeseamssszaznsanamoeusesa..s.eös.mma. 

re karják: öÖrni Tenmnesvárnaik futballhegemoniáját 
Temesvár, junius 24. 

Ujpest csapata, mint ismeretes, le- 
mondta mérkőzését, amelyet a Kini- 
zsivel kellett volna lejátszani és igy 

a TAC az utolsó pillanatban gondos- 
kodott vasárnapi programról. A zöld- 

fehérek az aradi AACot, Aradnak 
ezt a rokonszenves csapatát látja ven- 
dégül a Pátria pályán és a mérkőzés 

délután hat órakor veszi kezdetét. Az 
aradi csapat jó kvalitásokkal bir, a 
TAC most szintén kitünő formában 
van és igy a két csapat küzdelme ér- 

dekes sportot igér. A Banatul pályán 
a Banatul csapata, amelyet ezen a 
béten avattak bajnokká, játszik a Ra- 
piddal barátságos mérkőzést. Hasonló 

mérkőzést játszanak még Kisodán a 
Tricolor pályán, mig az Unió pályán 

a Hajduk-Unió mérkőzést bonyolit- 
ják le. A Kinizsi két csapata vidékre 

indul. A komplett csapat Nagyvára- 

don játszik a NAC ellen, mig a kom- 
binált az aradi Vointa ellenfele lesz. 
Holnap veszi kezdetét az országos 

bajnokság is. Még mindig nincsen 

tisztázva, hogy Temesvár részt vesz-e 

az országos bajnokságban. Jelenleg az 

a helyzet, hogy a Banatult minősitet: 

ték bajnoknak, de a Kinizsi a döntést 

megfelebbezte. Viszont a központi in- 

tézkedés ugy szól, hogy csupán ama 

kerületek győztesei vehetnek részt az 
országos bajnokságért folyó küzdel- 

mekben, amelyekben a bajnoki mér- 

kőzések junius tizedikén véget értek., 

A valószinüség az, hogy a központ- 

ban ezzel az intézkedéssel szabadulni 

akartak idén a veszedelmes temesvári 

ellenfelektől és igy gondolják Temes- 

vár futballhegemoniáját a zöld asztal- 

nál hozott határozattal megtörni. A 

mai napon az országos bajnokságért 
néhány selejtező mérkőzést bonyoli- 

tanak le, azonban még mindig nyilt 

kérdés, vajjon résztvehet-e Temesvár 

győztese a bajnokságért folytatandó 
küzdelmekben. 

Brassóban ma az ország atlétái tar- 
tanak versenyt és a legjobbakat kül- 

dik az amszterdami olimpiászra. Te- 

mesvárról Péter és Fischer 

nyertek meghivást erre a versenyre 

és az olimpiászra való kiküldetésük 
biztosnak látszik. 

Rádióműisor 
Junius 24. (Vasárnap) Budapest. 9 

óra: Kozmetika. 10 óra: Református 

istentisztelet a Kálvin-téri templom- 

ból Ravasz László püspök prédikáció- 

jával. 12 óra 15: Katonazene. 4 óra: 

Mesedélután. 5 óra: Magyar nótaest. 

8 óra: Kis gróf operett előadása. 11 

éra: Jazzband. Bécs. 11. Linzi hang- 

verseny közvetitése. 12 óra: Orgona- 

hangverseny. 3 óra: Filharmonikus 

hangverseny. 5 óra: Zene. 7 óra 10: 

Ária és dalest. Berlin. 4 óra: Zene, 8 
óra 30: Katonazene. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Brünn: 4 óra: Könnyü zene- 

6 óra: Operarészletek. 8 óra: Dvorák- 

Frankfut. 4 óra 45: Ze- 

nekari hangverseny. 7 óra: Orgona- 

hangverseny. 8 óra 30: Zene. 10 óra: 

Tánczene. Hamburg. 5 óra 30: Kávé- 

Esti hangverseny. 

hangverseny. 

házi zene. § óra: 

Gyermekkocsik 

Kattowítz. 5: Mandolinhangverseny. 

8 óra 15: Esti hangverseny. Königs- 

berg. 11 óra 15: Karének. 12 óra: Zene. 

5 óra: Zenekari hangverseny. 8 óra 30: 

Szerzői dalest. Langenberg. 4 óra: 30: 

Zene. 8 óra: Haydn-emlékest. Leip- 

zig. 5 óra: Citerahangverseny. 10 óra 

30: Zenekari hangverseny. München. 

3 óra: Citerahangverseny. 4 óra: 30: 

Zene. 6 óra 15: Énekhangverseny. 

Stuttgart. 3 óra: Zene. 8 óra: Kamaral 

zene. 9 óra: Kabaré. 

Junius25. (Hétfő.) Budapest. 12 óra: 
Kamarazene. 5 óra 30: A Király Szin- 

ház zenekarának hangversenye, 8 óra 

45: Zenekari hangverseny. 10 óra 45: 
Cigányzene. Bécs. 11 óra: Zene 4 óra 

10: Zenekari hangverseny. 8 óra 30: 

A varsói filharmonikusok hangver- 

senye. Berlin. 5 óra: Kamarazene. 8 

Olcsó 
. 

a leguiabb modellek, elsőrangu küliöldi gyártmányok. 

? 

Legolcsóbb az ujonnan 

berendezett gvermek- 

kecsi osztábban. 

firand Bazár 
Temesvár-Gyárváros 

Strada Dacilor 

(Fő-u.) 24. 

] szereposztásában 

A í 

5 1928 juniu. 2 

óra 30: Hangversenyátvitel Varsóbó 

Breslau. 4 óra 30: Zene, 8 óra 30: Ope 

rarészletek. Frankfurt. 4 óra: Zene, 

9 óra: Ro óra: Esti hangverseny. 

Feri hegedühangversenye. König 

berg. 4 óra 30: Zene. S óra 10: Trófás 

Férfi karének. 10 óra 15: 

Szimfonikus 

zenei est. 

Leipzig. hangverseny. 

7 óra: Don Juan opera közvetitése a 
drezdai állami operából. München. 4 
óra 45: Zene. 8 óra 15: EÉnekkari 
hangverseny. 9 óra: Zenekari hang- 
verseny. 

Junius 26. (Kedd.) Budapest, 12 óra: 
Gramofonhangverseny, 3 óra 30: Me- 
seóra. 5 óra 40: Cigányzene. S óra: 
Müvészest. 9 óra 50: Katonazene 
Angol Parkból. Bécs. 11 óra: Zene. a 
óra 10: Könnyü zene, 7 óra 30: Opera- 

: 
előadás közvetitése. Breslau. 4 óra 30 
Zene. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 

operett előadása. Hamburg. 
Zene. 7 óra 25: A sevillai borbély ci- 
mü opera előadása. Kattowitz. 7 óra 
20: Operaelőadás. 10 óra 30: Tánczene. 
Königsberg. 4 óra 45: Zene. § óra: 
Szimfonikus hangverseny. 10 óra 30: 
lösti hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: 
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Frankfurt. 7 óra 30: A denevér cimü 

6 óra: 
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Szimfonikus hangverseny. 9 óra 30: jik 
Schrammel zene. 10 óra 45. Tánczene, 
Prága. 4 óra: Zongorahangverseny. 9 
óra: Esti hangverseny. Stuttgart. 4 
óra 15: Zene. 6 óra 45: Gyermekdalok. 
8 óra: Szimfonikus hangverseny. 

Három vasárnapi előadás, Ma há- 
rom előadást tart a magyar társulat. 

Délután az Arany- 
hattyu, az idény egyik kiváló operett- 
ujdonsága kerül szinre bemutató 

Lengyel Irén, Be- 
tegh Bébi, Galetta, Jung, Szendrey 
és Kunnal a főszerepekben. Hat óra- 
kor a prózatársulat mutatja be a 
Trojka cimü prózaujdonságot. A meg- 
rázó és drámai mélységü darabot a 

három órakor 

társulat nagyszerü előadásban hozza 
szinre. Fekete Irén játsza az egyetlen 
női szerepet, kivüle Mészáros, Jávor, 
Jung, Kun és Olasz jutnak nagyobb 
szerepékhez. Vasárnap este a nagy- 

szerü Zenebona operett van müűsoron. 

Dybuck. Hétfőn este müvészi ese- 
mény szinhelye lesz a temesvári szin- 
ház. Anszky világhirü drámáját, Dy- 
buckot mutatja be a társulat, A Dy- 
buck egy zsidó kabbalisztikus legen- 
dát visz a szinpadra, A megrázó je- 
lenetek egymást érik és erős drámai 
aláfestésü a harmadik felvonás szel- 
lemüzése. Szendrey Mihály igazgató- 
val az élén a Dybuckban az egész 
társulat fellép. Fekete Irén, Pallay 

Manyi, Szepessy Edít, Mészáros, Já- 

vor, Kun, Olasz, Jung. Désy érvénye- 

sitik tudásukat. A Dybuck temesvári 

előadásának érdekessége, hogy ahhoz, 

Csányi Mátyás a kiváló zeneszerző 

és karmester teljesen hozzásimuló ze- 

nét irt. A Dybuck hétfő esti előadása 

minden tekintetben megérdemli a kö- 

zönség érdeklődését. 

Heti müsor: 

Vasárnap délután három órakor: 

Aranyhattyu. 

Vasárnap délután 

Trojka. 

Vasárnap este kilenc órakor: Ze- 

nebona. 

Hétfőn este kilenc órakor: Dybuck; 

Kedden este kilenc órakor: Zene- 

bona. 

Szerdán este kilenc órakor a nyári 

szinházban: Mesék az irógépről. 

hat órakor: 

merikai 
! megy t megy 

Akali 

szobás 
. 

milelyn 
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Levelezés 
... 

Daros szórakozás céljából női is- 

meretséget keres, diszkrét leveleket 

a kiadóba kérek „Lehetőség jeli 

gére". (1735) 

ölgyeim! Ki volna hajlandó velem 

a nyári szezon tartamára a legelő- 

Iv kelőbb fürdőre eljönni titkárnői mi- 
nőségben? Csakis jó megjelenésü 

és disztingvált fiatal nők levelét 

kérem „Nőtlen" jeligére a kiadóba. 
(1730) 

Alkalmazás 

Endenes szakácsnő azonnali be- 

lépésre felvétetik, Bulev. Berthelot 
2i, II. em, ajtó 7. (1729) 

zakácsnét keresek julius 1.-re. Cim 
III. Templom tér 5. Klein (1717) 

llsőrangu gép- és gyorsiró (lehet 

uő is), ki a német és magyarban 

perfekt és a könyvelésben némi 

jártassággal bir, egy Temesvárhoz 

közel fekvő városban levő kereske- 

delmi részvénytársaságboz azonnalra 

felvétetik. Ajánlatokat eddigi mü- 

ködés és fizetési igény feltüntetésé- 

vel kérjük „Biztos existlentia' 

ejelige alatt a kiadóba. (1723) 

Lakás 

szép egyszoba konyhás lakás julius 

elsejére uj házban kiadó. Bővebbet 

dr. Mihalovitz ügyvéd IV., Uri-utca 5. 

zlethelyiség a Belvárosban átköl- 

tözés miatt kiadó. Közelebbi cim 

és részletek megtudhatók: „Rekta" 

optikai intézet I. Hunyady-utca 5. 
(1721) 

Adás-vétel 

Amerikai irodai berendezési tárgya- 

kat megvételre keresek. Cimeket 

„Alkalmi vétel" alatt a kiadóba. 
(1737) 

éiszobás modern uj ház és aszta 

losmühelynek megfelelő melléképü- 

let olcsón eladó. Ügynökök dijazva. 

Bővebbet: Uj Freidorf, Leithenbor 

m kereskedésben. (1733) 

; Eladó olcsón: ó-német ebédlő bu- : 

m tor, matracos bőrszékekkel, egy ! 

agu személyes gyönyörü férfi hálószoba, 

iróasztal, függőlámpa és függönyök- 

kel együtt tükrösszekrény. Kisebb 

könyvszekrény, éjjeli szekrény, óriási 

m vasalt ládakoffer, toll, politirozott 

s kredenc stb. Csáky utca 6, II. em., 

ajtó 7, d. u. 3-6 óra között. (1724) 

Timisoara Bőrze-utca 5 
Telefon 400 

Áliásnélküliek! hivatalnokok! 

Egy szabadalmozott iparág, 

melyet bárki 3 óra alatt könnyen 

elsajátithat megyék szerint, ked- 

vező feltételek mellett átadható. 

Külön szakismeret nélkül. 
Kevés pénzzel mindenki biz- 

tos jövedelemhez juthat. 

Tőkések! 
Akarják pénzüket jól és biz- 

tosan elhelyezni? forduljanak 
a Nafionalahoz, amelynek kö- 
tött megbizásai vannak gyárak, 
kis és nagy vállalatok, üzletek, 
minden ágban, monopol-cikkek 
is, szállodák, vendéglők, bode- 
gák, mészárszék stb. részben 
eladá ra részben társulásra. 

Biztos eredményt a Nationala 
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7 Kárpitos és paplanos munkákat a 
M legolcsóbban készitek házban is. 

ü Szekerka kárpitos, II. Rékási-ut 15. 
(1736) 

Hat éves egészséges árva fiut örökbe 
adnék gyermekszerető családhoz. 
Érdeklődők az Erzsébetvárosi plé- 
bánián jelentkezenek. (1732) 

öosgoa ..... elese 

Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

14 

(Utánnyomás tilos.) 

Eudoxia ismerte szépapjának ezt 

a tervét, azonban mindennek dacára 

most mégis különösen érintette, hogy 

arra figyelmeztették. Péter herceget 

öt éves korában látta utoljára, ami- 

kor az tiz esztendős volt. Nem na- 

gyon emlékezett rája. A herceg képe 

most is ugy élt benne, mint az akkori 

kisfiu, aki matrózruhát viselt. Arca 

is elmosódott emlékezetében, csak azt 

tudta még róla, hogy a haja szőke, a 

szeme pedig kék. 

IV. 

Vardarovics miniszterelnök össze- 

köttetésbe lépett a kiovi udvarral és 

abban állapodtak meg, hogy a hiva- 

talos eljegyzést karácsonykor fogják 

megtartani. Az eljegyzésre Péter 

herceget legidősebb bátyja, Sándor 

herceg trónörökös, azonkivül a feje- 

delem több magasrangu diplomatája 

logja elkisérni. 

Amikor a miniszterelnök a kihall- 

gatáson ezt közölte Eudoxia király- 

nővel, elővont egy tokot, amelynek 

diszitett 

nek felnyitása után egy csinos arcu, 

brilliánsokkal aranyfedelé- 

rokonszenves, fiatal orosz ezredes ké- 

pe volt látható.. 

- Péter kiovi herceg, - mondotta 

Vardarovics. 

A királynő hosszasan megnézte a 

képet. Nem szólt semmit, azonban az 

arcáról le lehetett olvasni, hogy meg 

van elégedve a vőlegény kinézésével 

és hogy tetszését nyerte meg. 

- Kedves Vardarovics, - szólt az- 

után a miniszterelnökhöz - 

kö- 

viszonzásul 

ki a herceg urnak a nevemben 

szönetemet a képért 

küldje el neki az enyémet. 

- Felséged kegyes hozzájárulásá- 

val ez már megtörtént, - felelte a 

miniszterelnök. 

- Vardarovics, ön helyettem gon- 

dolkodik 

- Azért vagyok a miniszterelnök, 

és 

felség. 

A királynő azután más tárgyra 

tért át. 

I im
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Bérbeadó városhoz közel 200 bold 
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Jelzálogkölcsönt házakra, földekre, 

valamint házak vételét és eladását 

közvetitem. Dijtalan felvilágositás 

előleg nélkül. March Belv., Erzsébet- 

utca 5. (1710) 

fejezzeg 

(Folytatás.) 

- Most pedig beszéljünk párisi 

utazásomról, kedves Vardarovics. 

Remélem, hogy Kaminszkája Olga 

almondta önnek akaratomat, hogy 

Párisban magam akarom kiválaszta- 

ni kalengyémet és menyasszonyi ru 

hámat. Hinni akarom, hogy önnek 

sammi ellenvetése nincsen e tekintet- 

- Felség, teljesen osztom a néze- 

szük- 

Olga 

gról 

tét. Már magammal is hoztam a 

séges utleveleket. Kaminszkája 

asszony Xemendrovna Melánia 

nő kiséretében utazik Párisba. 

- Ki ez a Xemendrovna Melánia 

grófnő? Nem ismerem. 

- Níézzen a tükörbe felséged és 

szemben találja magát Xemendrovna 

Melánia grófnővel. Ezt az inkognitót 

választottam felséged számára és ut- 

levele is igy van kiállitva. Ezenkivül 

gondoskodtam hogy saját 

rendelkezés- 

arról is. 

szolgaszemélyzete álljon 

re. Két szobalány és két lakáj fogja 

kisérni. 

Zdenko 

rázta a kíirálynőnek, hogy a lakájok, 

Vardarovics megmagya- 

akik ellen először kifogása volt. nagy 

alatt, 

azonkivül szüksége lesz rájuk Páris- 

segitségére lesznek az utazás 

ban azért iss mert ott saját autója 

Jesz és az egyik lakáj képzett soffőr 

egy személyben. Azonkivül - és ezt 

elhallgatta a ki- 

rálynő előtt - a két lakájnak az is 

rendeltetése 

a miniszterelnök 

volt, hogy mindenütt 

személyesen őrködjék a királynő biz- 

tonsága fölött és ebből a célból meg- 

felelő fegyverzettel is fel voltak sze- 

arelve. 

- Azt akarom, - fejezte be refe- 

rátumát a miniszterelnök - hogy fel- 

ségedet egész távolléte alatt mindig! 

saját alattvalói szolgálják ki. Végül 

alázatosan van szerencsém jelenteni, 

hogy gondoskodtam róla, hogy felsé- 

gednek a francia nemzeti banknál 

elegendő pénz álljon a rendelkezésé- 

re. ahol Xemendrovna Melánia ne- 

vére korlátlan folyószámlát nyittat- 

az utazás tam és lesz szerencsém 

előtt átadni a csekkönyveecskét. 

Az uj 

Tunasram bíriunest- 
sorozat: 

p A10, G 406, G 406, 
MW1, B415 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak 
..... 
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prima birtok, modern épületekkel, 

ajánlatok „"Teljes cimmel' jeligére 

a kiadóba küldendők. (1696) 

A királynő 

ten bocsátotta el a miniszterelnököt. 

teljesen megelégedet: 

A párisi utazást október 

tüzték ki. 

A kormány 

elejére 

sajtóirodája közle- 

ményt adott ki a lapok részére, amely 

szerint Eudoxia királynő tiz napi tar- 

tózkodásra a brugii kastélyba utazik. 

Ezt a mesét azért találták ki, hogy 

igy okát adják annak, hogy miért 

nem lehet majd tiz napon keresztül 

a királynőt, aki naponta végezte séta- 

kocsizását a város forgalmasabb he- 

lyein Karillgrádban 

látni. A brugii kastélyt pedig azért 

és sétányain, 

nevezték meg, mert az olyan hatal- 

mas parkos erdőség közepette fekszik, 

hogy a környék lakossága nem is 

hogy a királynő a 

kastélyban tartózkodik-e vagy sem. 

Mikor Eudoxia királynő, azaz Xe- 

ügyelheti meg, 

mendrovna Melánia Kaminszkája 

Olgával és szolgaszemélyzetével a 

párisi Gare du Nord pályaudvaron 

megérkezett, a téren már ott várta 

saját autója, melyet Karillgrádból 

előre küldtek és amelyet most az 

egyik garázs soffőrje hozott ki. A ket 

aki 

a volán mellé ült 

és ettől kezdve állandóan ő vitte ur- 

nőjét Páris utcáin. 

lakáj közül az, az autóvezetést 

értette, nyomban 

A Hotel Vendome első emeletén 

pompásan berendezett lakás várta 

Xemendrovna Melánia grófnőt és ki- 

séretét. vendégek 

könyvében a királynő, azonban a pá- 

risi detektivek, akik remekül vannak 

mindenről nagyon jól 

tudták, hogy kicsoda rejtőzik az ál- 

név alatt és messziről mindig számon 

Igy szerepelt a 

informálva, 

tartották Eudoxia királynőt. Fran- 

ciaország mindig hires volt arról, 

hogy lelkiismeretesen őrködött a fa- 

lai között megforduló uralkodói sze- 

mélyek fölött még akkor is, ha azok 

inkognitóban jöttek. 

A királynő párisi tartózkodása 

minden bajnélkül folyt le. Délelőt- 

tönkint Kaminszkája Olgával fárad- 

hatatlanul járta a divatos üzleteket 

a legelőkelőbb nőiszabók müter- és 
meit. A lakájok naponta nagy csoma- 

gokat helyeztek az autóra és azokat 

1 a szállodába vitték, ahol azok egy 

szobát már majdnem teljesen betöl- 

töttek. Az ebédet a királynő rendsze- 

rint a szállodában fogyasztotta el és 

i az egyszerü menüt a szobájába ho- 

zatta. Ebéd után kissé lepihent, szo 

bájában, délután négy órakor aztán 

Kaminszkája Olga kiséretében autó- 

ba ült és kihajtatott a bulvárokra, a 

Champs Elyséera, a Bois de Boulog- 

neba, esetleg a lóversenytérre. Felke- 

reste mindazokat a helyeket, ahol Pá- 

ris előkelő társadalma szórakozott és 

látható volt. Este felé valamely di- 

vatos cukrászdában meguzsonnáztak, 

aztán tanulmányozták a szinházak és 

kabarék müsorait és találgatták, hogy 

hová kellene menniök. 

(Folytatás köv.) 

nezers cs szzz . 

Beige, szürke 

és 

lakk cipök 

95 letért 
BILLITZ GYULA 

Belváros, Mercy-utca. - 
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kar és láb nélkiüli holtiesiel egy háborus 

Brüssel, junius 23. 

A nagy világháboru önkéntelenül 

még mindig szedi átdozatait. Hol itt, 

hol ott jelentek meg hiradások arról, 

hogy ártatlannak vélt bombák felrob- 
bantak és ujabb emberáldozatot köve- 

teltek. Hasonló tragikus eset hirét 

hozza a táviró most Belgiumból. 

Brügge városka nagy erőditései ré- 

jelentésekben 

A beiga 

hadvezetőség még most az ostrom ide- 

jén az erőditések védelmére a kapukat 

vén a német harctéri 

jelentékeny névre tett szert. 

körülövező betonfedezéket épitett. 

Most, a világháborua után tizen- 

négy évvel a belga kormány a 

nagy világégésnek ezt az emlékét 

is likvidálni akarta és elhatározta. 

hogy a betonfedezéket eltávolitja. 

munkálatoknak az elvég- 

gán vállalkozó 

betonfedezékek eltá- 

során tegnap 

történt. A 

betonfedezékeket robbanás utján távo- 

titják el és már hetek óta folynak a 

munkák. Egész baraktábor keletkezett 

A robban- 

pedig 

fabarak- 

Ezeknek a 

zésére egy mag kapott 

megbizatását. A 

volitási munkálatai 

borzalmas szerencsétlenség 

a munkálatok környékén. 

tásokhoz szükséges dinamitot 

erre a célra készitett külön 

ban helyezték el. Tegnap délután az 

egyik fabarakban. ahol a munkások 

szerszámaikat tartják, tüz ütött ki. A 

tüz pillanatok alatt terjedt és nem ie- 

hetett a lángoknak gátat vetni. : 

Egyszerre rémes dördülés és rob- 

banás reszkettette meg a levegőt. 

A tüz elérte azt a barakot, ahol a 

robbantáshoz szükséges dinamitot 

bori- tartották és azt is lángba 

totta. 

Egymásután több 

zett. Az 

épitési vállaikozó és 

iroda célját szolgáló 

tartózkodtak. a helyszinén meghartak. 

első robbanások során az 

sógora, akik 

közeli barakban 

Rajtuk kivül két munkést ölt meg 

nyomban a dinamit, két kis gyermek- 

nek pedig kitépte a lábát. Irtózatos 

pánik vett erőt az embereken és azon- 

nal segitségért tetlefonáltak avárosba. 

ldőközben t robbanások egymást ér- 

ték. Ujabb és ujabb dinamit ládák 

Verseny: 
. áruink kiválóságával és azok olcsó áraival! 

Ottomán-takarók, perzsa minta, 950 leitől. 

Fürdősapkák 16 leitől, 
cikkek nagy választékban. () 

Valódi linoleum-futók 80-leitől. 

Viaszkos vásznak, asztalok bevonására 80 leitől. 

Futó szönyegek, erős, strapa minőség 48 leitel. 

robbanás követke- 

robbantak fel. Rövidesen a helyszi- 
nére érkezett a tüzoltóság is és az 

oltási munkátatokhoz fogtak. Oltás- 

ujabb, az eddiginél még na- 

gyobb dördülés hangzott. több dina- 

mitláda robbant fel és ez alkarommal 

négy tüzoltót darabokra tépett a rob- 

banás. 

közben 

Borzasztó látvány volt a üdara- 

erőd robbantásárnál 

tó holttesta, 

zsüktől 

fejét tör- akiknek 

letépték a hatalmas be- 

tondarabok karjaik és lábaik szer- 

teszét feküdtiek. ; 

A mentési munkálatok során még har- 

minc tüzoltó megsebesült. A brüggi 

katasztrófa teljes részletei 

ányoznak, de 

rint egyike volt 

még hi- 
.. : 14 

az eddigi hiradások sze- 

a legrémeseb szeren- 

bokra tépett szerencsétlen tüzol- csétlenségeknek. 

u sazanasa amsammammsmmmn 

mosi maár Ammunadisemn sorsa irámt is 

Temesvár, junius 24. 

Nobile megmentésére irányuló 

akció már hetek óta tart anélkül, hogy 

a tábornokot, vagy ekszpediciójának 

valamelyik tagját sikerült volna 

megmenteni. Sőt az északi sarkkuta- 

tók tragikuma még sulyosbodott, 

mert Amundsen, a hires sarkuta- 

zó, aki szintén beállott a Nobilét meg- 

mentők sorába, ma veszedelmesebb 

helyzetben van, mint maga Nobile. 

Napok óta ugyanis semmi megbizha- 

tó értesités nem érkezett Amundsen 

sorsáról, nem tudják, hogy hol tartóz- 

kodik, mi történt vele, merre sodorta 

a vihar és Norvégiában már attól 

tartanak, hogy Amundsen meghalt. 

Egyesek remélik hogy a Ferencz Jó- 

zsef földre repült a Nebiletől elso- 

dort léggömbön levő társak megmen- 

tésére. Nobile rádión jelezte, hogy a 

másodszor kapott akumulátorok is 

összezuzódtak és ezért ujakat kért, 

hogy értesitéseket küldhessen. M a d- 

dalena pilótaőrnagy, akinek sike- 

rült gépével Nobiléék fölé jutni, har- 

madszor is nekivág és megkisérli, 

hogy leereszkedik arra a jégtáblára, 

amelyen Nobile tartózkodik. Lehetsé- 

gesnek tartják, ha Nobile megkapja 

az uj felszerelést, akkor az uszó jég- 

tábláról élindul, hogy a Spitzbergá- 

kat elérje. A római müvészi és tudo- 

mányos zsüri százezer lirás dijjal 

tüntette ki Maddalena őrnagyot az 

Ítaiia léghajó felkutatása körül szer- 
, .z 

zett érdemeiért. 

Zörichben a lei 
Temesvári magánárfolyamok 1928 junius 24-én reggel 

árfolyamai.) AK 

Minden pénznem mellett három 

jelent pénzben, a másdik áruban 

Angol font: 

6630- 

ereskedelmi és Gazdasági Bank 

a harmadik 

798 -4985-800-, 

dinár: 289 - külföldi, 285ibelfőldi, 
-6630, irancia írank: ó644-645-650, olasz líra: 

517 5, Párisban 

devizaosztáiyának 

áll. Ezek közül az első átutalást 

bankjegyet középkurzusn. 

16300-163.30-16275, 
hollandi forint: 6610, 

264-866 870, 

dollár: 

285 effect, 

csehk kor.: 48500 48525-4 85 német márka: 3010-3915 -3910, osztrák 

schiláng: 2315-2305-2310, magyar pengő: 28 53-2856 -2860, svájci 
írank : 3553 -35-55 -3560. 

ijormaenyaran. 

(Deng! és Kleinmana gabenabizxományi cég áral.) 

Buza 935, uj buza 720, uj árpa 540, repce 1100, tengeri 725, 

zat tartott. 

rnik 

fürdőcipők és stirand- 

izsziárosi Szőnyeg- és Einolenm 

Dopper Gyul 
Temesvár, Bul. Berthelot (Kossuth-u) 5. szam. 

schernek a 

nyilatkozatot nyujtotta át 

kai sajtó számára: 

A román kormány kijelenti, .gy 

kész a kisebbségekkel szemben a les 

szélesebb körü liberálizmustól áthaa 

tott politika folytatására. A román 

elem és a kisebbségek közötti őszinte 

testvériesülés Nagyrománia 

egyik 

tetele, A kormánynak a zsidóság irán. 

ti érzelmei kifejezésre jutottak a leg 

utóbbi 

dálásának 

a
 

választások 
... z 

jött megegyezésben és boldog 

gyok, mikor konstatálhatom, hogy 

ezen megegyezés óta a kormány é a 

zsidó lakosság közötti viszony min 

denben szivélyesebbé vált és a 4sidó 

ság javára szolgáló közigazgatási in 

tézkedések egész sorát eredményezte. 

Biztosithatom, hogy a felekezeti és is 

kolai tekintetében elért 

eredményeket a cormány minden té 

kérdések 

ren folytatni fogja. Az összes kisobb 

égekkel szemben az egyenlő elbánás 

elve respektálandó. Ezért kérjük a 

zsidó 

az ameori 

áni: i 

leglényegesebb fel 

alkalmával létre 

lakosságot, legyen türelemmel, 

mert az állam konszolidálásának ma 

lehetett a nehéz 

napról a másikra 

korszakában nem 

problémát egyik 

legyen bizalommal 

valamint a liberális pá 

megoldani. És 

kormány, 

intenciói iránt, amelyek magasabb 

koncepcióból fakadnak és 

nem vonhatók kétségbe. 

állami 

AZ OPTÁNSPER ÜGYE. London 

ból jelentik: Az angol sajtó nagy ré 

sze foglalkozik a Népszövetség 

utóbbi határozatával, melyet az op- 

tánsper ügyében hozott. A lapot véle- 
ménye szerint a per ezzel még nem 

nyert befejezést. Ha Románia és Ma- 

gyarország nem tudnak közvetlen tár- 

gyalások folyamán megegyezni, ugy 

az ügy egész komplekszuma ujból a 

Népszövetség elé kerül. A Daily Mail 

szerint a népszövetségi körök nem 

osztják egyhangulag a tanácselnö 

véleményét, mintha az ügy véglez 

elintéződött volna. Jellemző, hogy 

tanácselnök maga is az Apponyi leve- 

lére adott válaszában nem nyilváni- 

tott véleményt, hanem egyszerüe 

csak elismerte a levél vételét. 

Áruház 

Telefon : 11-25 ; 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. 
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